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第２号様式 

 

令和７年度第３回豊山町給食センター運営委員会議事録 

 

１ 開催日時 令和８年１月２９日（木）午前１０時～午前１１時 

 

２ 開催場所 豊山町役場 ３階 会議室４ 

 

３ 出席者 

豊山中学校長       岡   泰 宏 

豊山小学校長       杉   直 哉 

新栄小学校長       尾 崎 理 恵 

志水小学校長       伊 藤 英 紀 

豊山中学校ＰＴＡ代表   志 水 千 鶴（副委員長） 

豊山小学校ＰＴＡ代表   後 藤 祥 子 

新栄小学校ＰＴＡ代表   池 田 いずみ 

志水小学校ＰＴＡ代表   服 部 いづみ 

学識経験者        上 原 正 子（委員長） 

（事務局） 

教育長          伊 藤 圭 樹 

教育委員会事務局長    小 塚 和 宣 

給食センター所長     牛 田 彰 和 

栄養教諭         渡 邉 志 保 

 

４ 欠席者 

なし 

 

５ 議題 

（１）学校給食費の改定について （資料１、資料２） 

（２）その他 

 

６ 会議資料 

資料１ 米価格上昇に伴う学校給食費の改定について 

資料２ 他市町（愛日地区）の学校給食費のＲ８改定予定 
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７ 議事内容 

司会 

皆さんこんにちは。本日はお忙しい中ご参照いただきましてあり

がとうございます。 

定刻となりましたので、令和 7年度第3回給食センター運営委員

会を始めます。私は司会を務めます給食センター所長の牛田と申し

ます。よろしくお願いいたします。 

それでは次第に沿いまして、進めさせていただきます。 

初めに、教育長からご挨拶を申し上げます。 

教育長 

おはようございます。二十四節気でいうと、大寒を10日ほど超え

ています。去年も寒いイメージがありましたが、今年は特に寒いと

感じています。そんな中、今日お集まりいただきまして、本当にあ

りがとうございます。 

本町ではまだ聞いておりませんが、今日も報道番組を見ておりま

したら、名古屋市はかなりインフルエンザ、特に B 型が流行ってい

るようで、学年閉鎖、学級閉鎖というような状況も出ております。 

今日は給食センター運営委員会でございますので、校長先生方、

保護者の皆様がお見えですが、子供たちの給食開始前の手洗いも、

今後さらに徹底して進めていただけたらと思います。ご家庭でも食

事の前の手洗いを気をつけていただけたらと考えております。 

本日の議題は学校給食費の改定について、でございます。昨年11

月の第2回運営委員会において、昨今の食材費の高騰を踏まえ令和8

年度から給食費を改定するということで了解を得ておりますが、昨

年の12月 24日に愛知県学校給食会が開催した「令和8年度学校給

食用食品関係説明会」において、令和 8 年度の米等々の価格の値上

げが示されました。この説明会は今年初めて開催をされたという経

緯があり、例年ですと3月に次年度の価格が通知されますが、3月で

すと私ども自治体は次年度の予算計上が終了しているため、そんな

時期に通知されても困るという声を受けて、この時期に開催された

ものです。これも我々からすると、もう少し早ければとは思います

が、学校給食会としてはギリギリのタイミングで、12月24日に改定

の通知を行ったということです。 

前回の運営委員会では、昨今の物価高を踏まえた給食費の改定を

ご提案しましたが、今回の米の値上げは入っておりませんので、ご

協議をいただきたいと思います。 

この後、担当からご説明をさせていただきますので忌憚のないご

意見をいただきますようお願いを申し上げ、私のご挨拶とさせてい

ただきます。 

司会 続きまして、上原委員長からご挨拶をお願いいたします。 

委員長 

おはようございます。教育長からお話ありましたように学校給食

費の改定についての議事になりますので、忌憚のないご意見いただ

きたいと思います。 
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文部科学省も無償化で動いていて、この 4 月から予定されていま

すが、衆議院選挙の関係でどうなるか、未定な部分はあります。た

だ、同省の会議がこの月曜日にあったようで、高等学校の無償化と

あわせて学校給食の無償化ということが議題になっているようです

ので、やることには異論はないと思います。やり方がどうなるのか、

まだ細かいことが分からない状態なのでそこも踏まえながら、考え

ていただければと思います。 

今日は給食費についての検討ということになりますのでぜひご意

見いただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

司会 

ありがとうございました。 

次に本町では、議事録等の作成に関する指針により、運営委員会

の議事録を町ホームページに掲載をしております。議事録は発言者

名を伏せ、要点筆記で作成したものを掲載いたします。また、本日

の資料につきましては委員会終了後回収させていただきますのでよ

ろしくお願いいたします。 

それでは議題に入ります。委員長、よろしくお願いいたします。 

委員長 

それでは議事に入ります。 

委員全員が出席していますので、本委員会は成立しております。

それでは議題1、学校給食費の改定について、事務局からご説明をお

願いします。説明は着座でお願いいたします。 

事務局 （資料１、資料２に基づき説明） 

委員長 

ただいまの事務局からの説明を受けてご質問とかご意見がござい

ましたらお願いいたします。 

主食を値上げすると学校給食会は言っていますね。 

値上げが適切かどうかは前回の委員会で議論はしたと思います

が、330円、380円は前回の金額に今回の米の増額分を上乗せした金

額ということですね。 

事務局 
はい、前回の増額分に今回の米の増額分を上乗せした金額となり

ます。 

委員長 
給食会が示した金額なのですので、仕方ないことではありますが。

最終的にはいつ頃給食会は結論を出す予定ですか。 

事務局 例年通り3月ぐらいに決定した案内が届くと聞いております。 

委員長 上げるのは米価だけですか。委託料も含めて上がりますか。 

事務局 

他の単価、例えばパンとかも若干は上がりますが、一番値上幅が

大きいのが米の金額となります。 

ご飯を炊いてもらう委託料は値上げには入らず、米だけの値上げ

となります。 

委員長 
委員の皆様は、感覚的にどうですか。月額にすると高く見えると

思いますが。 
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委員 

パッと見た感じは高いかとは思いますが、スーパーでもお米の値

段はほとんど変わっていません。きちんと説明をすれば理解しても

らえると思います。前回のときにもお話をしましたが、給食費の未

回収の部分はさらに増えてしまわないかというのが心配ですので、

その辺はしっかりと対応していただけたらと思います。 

事務局 

第 2 回運営委員会でもご意見いただいておりますが、学校と連携

をしながら、未納の方に対し個別に面談をして、納付に繋がるよう

に今後も努めてまいります。 

委員長 保護者の方への説明はいつごろされる予定ですか。 

事務局 

予算にも関係してくる話ですので、最終的に議会の承認を得られ

た後、3月中にご通知をさせていただく予定です。 

また、これも前回の委員会でご意見いただいておりますが、金額

の改定だけでは理由が分からないので、数値的なものも含めてきち

んと理解をされるような形でお知らせを作成したいと考えておりま

す。 

委員長 

今回無償化の問題もありますので、誤解がないような資料の作り

方をしなければならないと思います。難しいところかとは思います

けど、皆さんにご理解していただく必要があります。 

保護者は、無償化されたからそれでいい、ということではなく、

やはり給食費にはこの金額がかかっていることをきちんと示してほ

しいと思います。 

資料１で小学校の米の量の64グラムとありますが、4グラムとい

う端数は何ですか。 

事務局 
小学校の中でも、低学年、中学年、高学年の段階で、ご飯の量が

変わりますので、その平均の値が64グラムとなります。 

委員長 
他の市町村の変化も資料にありますが、かなりバラツキがありま

すね。 

事務局 

資料2につきましては、先ほどの12月の説明会も踏まえた状況の

流れとなっております。確認したところ、例えば春日井市、豊明市、

北名古屋市、清須市は米の価格も踏まえて、改定をするということ

でございます。 

他のところは、予算の査定が済んでいる団体もありましたので、

そういった団体は今後様子を見ながらまた考えていくということで

した。改定予定なしの団体の中にはそのような所もございます。 

委員長 

給食はこれまでも良い内容を展開されていますので、給食の質は

現状を維持するためにも給食費の値上げは仕方がない、ということ

を前回の運営委員会でも話しております。今回は、その点を踏まえ

つつ、米飯の値上げ分の改定についての審議ですので、前回とそれ

ほど大きく変わった内容ではないと思っています。 
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委員 

食事の量に見合った金額なので、今の物価高を踏まえ、それだけ

の給食費になるのは仕方ないと思います。食べたいのに少ない量し

か食べれないとなるのはどうか、みんなと楽しく食べてほしいと思

います。デザートもついたり、子供は給食を楽しみにしているので、

そんな楽しみを減らしたくないと思います。資料２を見ると、豊山

町は令和７年度には値上げをしていないので、令和８年度から上げ

るのもタイミングなのかと思います。 

委員長 
その辺のことも説明の中に入れていただくといいかとは思いま

す。 

委員 
将来的に給食費が下がることはないですか。私の子どもの給食費

も試算してみると少し驚きます。 

委員 

将来的に選挙の後に消費税がどうなるか、価格が下がったりとか

お米もずっとこのままの高騰が続くのかどうかとかで、今年度も下

がるかと思いきや、全然ありませんでした。給食費は一旦上げたが、

もし食材費が下がることかがあった場合、その後の給食費はどうな

るのか気になります。 

事務局 

給食費は学校給食法に基づき、食材費は保護者が負担するという

のが原則になっておりますので、食材費が下がれば、それに応じて

給食費も適正な金額に見直すべきだと考えております。 

委員長 先生方はいかがですか。 

委員 

これだけ物価が高騰している中で、また米の取引価格も上がって

いくということであれば、前回の委員会で示された給食費で運用し

た場合、食材費に不足が生じ、それなりに給食の質が落ちてくると

思いますので、保護者への負担は大きくなりますが、致し方ないか

と思います。 

ただ早く、無償化の実現をしていただけると保護者の方の負担も

減りますし、子供たちも気兼ねなく食べることができると思います。 

委員長 

子供たちが楽しんで食事をしてほしいと思いますので、今回の値

上げについては、仕方がないかなというところでしょうか。また状

況に応じて下がるような要因が出てきましたらまた検討していくと

いうことになるのかと思います。そのためにこの会があると思って

おりますので、いろいろと議論をしていただければと思います。 

委員 給食の残渣の処理はどうなっていますか。 

事務局 従来通り、委託会社が毎日回収し、処分をしております。 

委員長 

それでは議題1は承認ということでよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

承認ということで進めさせていただきます。 
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続きまして議題2がその他になります。事務局お願いいたします。 

事務局 

第4回の委員会につきましては、2月中旬に開催する予定で、現在、

日程調整をしております。日時が決まりましたら、改めてご案内い

たします。議題としては、2月13日に開催される教育委員会定例会

において、本日の審議結果を報告しますので、定例会での状況を報

告をいたします。また、今年度の事業実績、来年度の事業計画につ

いてもご審議をいただく予定です。 

委員長 
他にないようでしたら、以上をもちまして終了させていただきた

いと思います。ご協力ありがとうございました。 

司会 

上原委員長、議事の進行をありがとうございました。 

本日は長時間にわたりましてご審議をいただき、誠にありがとう

ございました。 

これをもちまして第3回委員会を終了させていただきます。 

 

８ その他 

上記のとおり令和７年度第３回豊山町給食センター運営委員会の議事の経過及び

その結果を明確にするためにこの議事録を作成し、委員長及び委員１名が署名する。 

 

令和８年１月３０日 

 

                   委 員 長  上 原 正 子 

 

                   副委員長  志 水 千 鶴 


